

■B股动向

■热点聚焦

走势出现分化
短线择优参与

◎中信金通证券 钱向劲

周四沪深B股大盘紧随A股震荡上行，其中沪市B股跟得更紧，并呈现高开高走之势，延续了周三良好的势头，盘中沪B指还一度创历史新高，较深B股强许多，最终沪B指报收于378.92点，上涨了5.22点，涨幅为1.40%，深市B股受制于前高压力，明显落后，最终深成B指收于6138.10点，微涨12.14点，涨幅为0.20%。从盘面观察，与A股相似，全日上涨个股数远少于下跌家数，“二八”现象比较明显，全日沪市方面主要是人气指标股伊泰B股、振华B股表现突出，对指数贡献很大，深市方面也是部分绩优股走势相对良好。

近期深市B股表现不如沪市B股主要是由于深圳B股投资者担忧香港市场会分流资金，不过由于个人直投试点业务推出将延后，市场对资金分流的担忧有所减弱，再加上人民币升值速度再度加快，并创出历史新高，将会对B股产生积极效应。此外10月份三季报逐步披露，价值投资理念将主导市场，预计未来深市B股将有望迎头赶上。

短期来看，无论是技术形态还是技术指标都显示沪市B股市场相对较强，目前能够择机进行参与。而深市B股还是处于调整阶段，市场还需要继续调整，消化前期下跌带来的压力。就具体操作而言，我们认为，基本面是选股重点。如果公司所在行业正处于景气下降期，则注入的资产在较长时期内难以给公司带来利润的增厚。目前来看，应重点围绕煤炭、航运、电力、公路、机械、商业、酒店旅游等行业来筛选个股。

◎华泰证券 陈金仁

国庆过后，市场热点纷呈，万科的强势拉开了十月行业的序幕，工商银行的涨停推动了金融板块的集体走强，而中国神华低调上市后随即高调连续涨停让市场叹为观止。周四，上证指数再度创出历史新高，中国神华、中国石化、中海油服的涨停吸引市场眼球。不过，在市场的上涨中，也需要看到市场在悄悄发生着深远的变化，主要有以下几方面：

一是指数创新高与个股两极分化并存。从周四的市场表现可以看出，虽然上证指数创出历史新高，部分个股尤其是大盘蓝筹股如中国石化封住涨停，但市场两极分化情况极为严重。沪市上涨家数仅有207家，而下跌家数达到642家，深市的情况与沪市类似，深市上涨家数仅有171家，而下跌家数达到480家。从涨跌榜中可以看出，指数的创新高以及部分个股的大幅上涨是以其它个股的下跌作为代价。大盘蓝筹股吸引了市场大部分资金，从短期来看这种格局尚难以根本改观。

二是整个市场的估值处于高位。从静态市盈率(以2006年年报)水平来看(见下表)，目前整个市场

的静态市盈率水平达到68.64倍，远超出2001年2245高点时的市盈率水平，不过值得多方略微乐观的是目前动态市盈率(当年中报×2)水平为42.11倍，如果考虑到2008年业绩增长以及所得税率降低的影响，多方仍有一定信心存在。而两市居高不下的市净率水平(6.71倍)也成为市场的一大“软肋”。

三是指数高企带来投资难度加大。无论从市盈率水平，还是市净率水平来看，目前整个市场的估值并不占有优势。近期QDII发行火爆，资金分流效应将逐渐显现。而如果QDII发行继续加速的话，则这种资金分流效应将逐渐显现累计效应。十月份是大小非解禁的高峰期，虽然周四中国石化强势涨停，但不可否认一旦市场出现调整，从短期市场走势来看，由于大盘蓝筹如中国石化、长江电力等强度不改，短期市场有望继续维持强势格局，指数仍有继续创新高可能，市场有望进入“指数化投资时代”。而在指数创新高过程中，个股的分化将加剧。具有相对估值优势的公司有望继续得到主力资金关注。由于整个市场估值水平处于高位，市场难以出现绝对估值水平较低的品种，投资机会或许将在相对估值“洼地”产生。具体的投资机会

渤海投资

H股旋风带来两大投资机会

◎渤海投资研究所 秦洪

从目前盘面来看，A股市场已刮起一股“H股旋风”，那些拥有H股的大型指标股在近期均有突出表现，中国石化、中国铝业、中海油服、中国神华等H股板块的龙头品种就是如此，那么，如何看待这一现象？能否带来投资机会呢？

就目前盘面来看，“H股旋风”的生成主要有两大因素：一是QDII规模的拓展。从目前的相关信息来看，券商、基金、保险资金等机构主体均推出了QDII，其中基金系QDII的规模有望超过100亿美元。分析人士认为，基金系QDII的海外投资可能会先拿国企股作为境外投资的“试验田”，所以，近期国企股的暴涨与基金系QDII规模的迅速膨胀有着一定的关联度。故分析人士也认为，只要QDII规模继续膨胀，国企股的行情就有望延续，从而“倒逼”A股市场的H股板块出现大涨，从而形成“H股旋风”。

二是股指期货的预期。由于H股板块中的大市值个股大多是指标股与权重股，在沪深300指数里拥有极强的话语权，也就是说，谁能够对大市值的H股股价形成影响力，谁就能够获得对股指期货的影响力。而一旦股指期货推出，机构资金之间的博弈将主要体现在股指期货中，所以，为了能够在未来博弈中获得有利地位，有必要对大市值的H股予以战略性的建仓布局，从而赋予大市值的H股股价更高的估值溢价预期。所以，H股板块的大涨迅速获得更多资金的认同，也就有了H股股价的暴涨行情。

而就目前来看，H股旋风给A股市场带来了两大影响：一是指数的虚假繁荣，比如昨日上证指数暴涨141.77点，但沪市的上涨家数只有235家，下跌家数却高达651家，如此就形成了二八格局，也就意味着市场存在着指数虚胖的特征。

二是资金分流的特征也愈发明显，中国神华成交131亿元，中国铝业61亿元，而当日沪市的总成交

走强，增量资金介入极为明显。四季度消费将进入旺季，五粮液、贵州茅台等个股仍有战略性的参与价值。食品饮料行业前期的走势远远落后于大盘，四季度应有一定的补涨机会。五粮液、贵州茅台等优质公司仍值得关注。

四是一些有资产重组整合的公司也值得关注。内涵式的增长在估值方面的优势已经基本丧失。四季度往往也是资产重组高发的季节，有资产注入、资产重组意向的公司或将成为四季度市场的一大亮点。

综合来看，随着指数的不断走高，估值优势的逐渐丧失将使得市场难以出现集体上涨的格局，在资金的推动下短期市场仍有望继续震荡走高，而市场的结构性分化可能加剧。动态估值水平具有优势的公司值得关注，而大盘蓝筹股有望成为持续热点。

机构论市

个股分化现象严重

周四股指冲继续冲高，但个股分化现象很严重。虽然尚有三十多只A股封住涨停，但终盘个股涨跌之比约为1比3；大盘股和高价股走强，微利股和亏损股走弱，指数权重较大的品种成为资金流入的主要场所。多数个股股价在悄然回调，预计这种分化现象短期尚难改。(申银万国)

结构性牛市仍将延续

周四股指惯性上涨，依然是以近期回归的中国神华、中海油服等大型国企所主导，由于近期大型国企形成的市场盈利效应，进一步加大的市场的“二八”特征，中石化、中国联通也受此影响而大幅上涨，而上海市场下跌家数为上涨的三倍，此外，当日港股市场红筹股、国企股继续大幅上涨，两市形成呼应，考虑到大盘蓝筹股的整体运行态势，预计结构性牛市近期仍将延续。(方正证券)

关注金融地产板块

从短期市场走势来看，由于大盘蓝筹如中国石化、长江电力等强势不改，短期市场有望继续维持强势格局，指数仍有继续创出新高可能，而在指数创新高过程中，个股的分化将加剧。具有相对估值优势的公司有望继续得到主力资金关注。金融、地产后市仍有希望继续活跃。

(华泰证券)

权重股成持续热点

昨日大盘继续震荡创新高，站上5900点，盘中以中石化、工商银行等为首的权重股集体“起舞”，全面活跃。但在权重指标股上涨的同时，个股仍是涨少跌多，“二八”现象明显。近日大盘持续走高的主要推动力仍为权重股，但周四市场热点出现权重股向蓝筹股扩散的迹象，绩优蓝筹股有望成为后市主要活跃力量，建议关注此类个股，在股指期货预期作用下，权重股是持续热点。(国海证券)

A+H板块强势依旧

昨日沪深两市股指继续向上攀升，上证指数最高已运行至5900点。不过与指标类个股强劲上扬形成鲜明对比的是，两市多数个股出现不同幅度的回落，市场两极分化的迹象再度显现。短期来看，投资者应重点关注A+H板块的两地联动效应，建议关注对消费升级明显受益的酿酒食品板块、机械板块中的一、二线业绩稳健成长股、有色金属板块的中价成长型股。(万国测评)

大盘进军6000点

周四大盘一路震荡上涨，两市收出阳线并且再度刷新指数纪录，个股依旧分歧明显，市场二八格局没有改变，小部分大象股带领指数不断前进，预计指数还将加速上涨，周五有望向6000点进军。主流热点：蓝筹股。在板块轮动的背景下，每天都有几家景气行业板块成为市场热点，特别是带H股的A股大蓝筹，正是主升浪时期。

(北京首放)

股指仍将惯性上涨

昨日盘中“二八”现象演绎到了极致，众多权重股发力上涨将指数又一次推到了新的高度。中国石化、中国人寿、工商银行、中国银行等联袂表演。股指最终以接近最高点的5913.23点收盘。6000点越来越近了，但是盘中绝大多数个股却仍是下跌。投资者再次陷入赚了指数没赚钱的尴尬。周五大盘仍有惯性上涨的动能。(三元顾问)

指标蓝筹是近期首选

周四大盘继续大幅高开震荡上行，盘中将高开的缺口完全回补后再度上涨，离6000点大关仅一步之遥，说明场内资金充裕，机构们做多意愿强烈。现在的指数点位确实只能代表大多数权重股的品种，早已不能代表大多数个股的状态，因此操作上，我们只能抛开大多数个股，紧跟代表指数权重的蓝筹指标股，尤其是金融新股。

(金汇投资)

有望挑战6000整数关

在经过连续两个交易日的高位整理后，周四股指再度呈现强势攻击的态势。从形态上看，股指完全不理周缺口的引力，并将周一的缺口作为强有力的支撑。从周四的强势市场特征来看，周五很可能惯性上摸6000点整数关口。成交量和前几个交易日保持均衡。指标上看，在高位震荡后，再度金叉形成向上的攻击态势，这对股指冲击6000点也提供了短期的支撑。(武汉新兰德)

■板块追踪

高铁概念股有望成为新热点

◎银河证券 孙卓

一样的跳空高开，一样的高开高走，最终指数连两关成功站上了5900点，不仅收复了前日午盘后的失地，并且开拓了新的疆域。不过在这轮依靠大盘股拉动的行情中，普通投资者能否分享蓝筹盛宴？

指数涨了，但绝大部分人估计无缘此盛宴。抛开普跌的个股不说，市场的聚光灯总是射向鹤立鸡群的品种上，昨天上涨的股票中不约而同的印上了“H”字样，也就是我们常说的A+H股。先来看看香港市场，受美国次级债影响于8月17日见底19387点后，不到两个月时间里，恒指涨幅近50%，作为成熟市场来说牛市特征明显，有着天然折价优势

的国企H股成为领涨的先头兵，在H股连续上涨带动下，A股更是拔地而起，中国远洋、中国神华、中国铝业、海螺水泥等A+H股两头得势，你方唱罢我登场，似乎进入了连涨循环，佐之以板块的权重系数，指数的连创新高也就不足为奇了。

大盘的表演虽然缺乏个股的配合，但是依旧能形成一定的板块效应，如中铝代表的有色金属板块、神华牵头的煤炭资源行业，交行为首的银行金融业，那么市场的下一热点在哪里？周四媒体报道：筹备10年之久，全长1318公里的京沪高铁可行性报告已被批复，据预算，京沪高铁的总投资将超过1600亿元，成为我国为数不多的基础大手笔，受此消息带动，受益的铁路建设、机械制造等

公司昨日股价齐涨，晋西车轴、时代新材更是封于涨停。

“十一五”期间我国轨道交通将出现较大发展，国家在电气化铁路建设和改造方面的投资将达到1.25万亿元，全国14个城市在地铁轻轨方面的投资将超过2000亿元。高压电网、电力自动化控制等细分行业也有望成为铁路改造任务的左膀右臂，如国电南自(600268)，不但受益铁路建设，更具有定向增发，潜在资产注入题材，目前股价相对于16.03元的增发价溢价不高。所属轨道交通事业部中标了北京地铁1号线电力监控系统、京沪铁路电气化牵引工程变电站综合自动化等项目。下一步在大股东完成资产注入后，公司整体实力和业绩将提升。



全国统一客户服务热线:95561 在线兴业:www.cib.com.cn 无线兴业:wap.cib.com.cn